
 
 

Το Τμήμα Επιστημών της Εκπαίδευσης στην Προσχολική Ηλικία του Δημοκρίτειου 

Πανεπιστημίου Θράκης διοργανώνει σε συνεργασία με το Τμήμα Αγγλικής Γλώσσας και 

Φιλολογίας του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, στην Αλεξανδρούπολη 8-10 

Μαϊου 2026, Συνέδριο με διεθνή συμμετοχή και τίτλο:  

  

Εφαρμόζοντας το ΕΑΝ στην πράξη και μετασχηματισμοί στην εκπαιδευτική 

πραγματικότητα του νηπιαγωγείου 

 

Η εισαγωγή της αγγλικής γλώσσας στο νηπιαγωγείο αποτέλεσε μια σημαντική μεταρρύθμιση 

στον χώρο της προσχολικής εκπαίδευσης με στόχο όχι μόνο τη δημιουργική επαφή των παιδιών 

με την ξένη γλώσσα αλλά την ολόπλευρη ανάπτυξή τους και τον εμπλουτισμό της σχολικής 

κοινότητας και του εκπαιδευτικού προγράμματος του νηπιαγωγείου, με απώτερο σκοπό τη 

δόμηση της ταυτότητας του Ευρωπαίου και παγκόσμιου πολίτη. Το πρόγραμμα ΕΑΝ, μια 

διεπιστημονική και ολιστική προσέγγιση της επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών και των στελεχών 

εκπαίδευσης και των δύο ειδικοτήτων, διαμόρφωσε το παιδαγωγικό και μεθοδολογικό πλαίσιο 

της μεταρρύθμισης αυτής σε συστοιχία με το (νέο) Πρόγραμμα Σπουδών του νηπιαγωγείου. 

Εισήγαγε καινοτόμα στοιχεία στην προσέγγιση της αγγλικής γλώσσας στις μικρές ηλικίες, όπως 

η συνεργασία των εκπαιδευτικών των δύο ειδικοτήτων, ο σχεδιασμός και υλοποίηση 

εκπαιδευτικών σεναρίων σε συντονισμό με το υπόλοιπο πρόγραμμα του νηπιαγωγείου, η 

αξιοποίηση της αγγλικής γλώσσας ως όχημα για την πολυγλωσσική επικοινωνία και τον 

διαπολιτισμικό διάλογο, η ανάδειξη των πολιτισμικών στοιχείων που φέρουν οι γλώσσες, η 

παιγνιώδης και πολυτροπική προσέγγιση της μαθησιακής διαδικασίας και η συνεργασία με τις 

οικογένειες και την ευρύτερη κοινότητα.  

Τέσσερα χρόνια μετά τη γενίκευση της εισαγωγής της αγγλικής γλώσσας στο νηπιαγωγείο, η 

έρευνα και η παρακολούθηση της πορείας της μεταρρύθμισης συνεχίζεται με στόχο την 

κατανόηση των προκλήσεων, την ανάδειξη των παραγόντων που υποστηρίζουν την επιτυχημένη 

εφαρμογή της αλλά και εκείνων που λειτουργούν περιοριστικά. Σκοπός είναι μέσα από τον 

συνεχή διάλογο ανάμεσα στη θεωρία, την έρευνα και την πράξη να ενισχυθεί η δέσμευση όλων  



 
 

όσοι εμπλέκονται στον σχεδιασμό και την υλοποίηση της μεταρρύθμισης αυτής για βελτίωση 

και αλλαγή και να υποστηριχθεί η κοινωνικοπαιδαγωγική αποστολή του νηπιαγωγείου, ως 

κοινότητα μάθησης.  

Το συνέδριο απευθύνεται σε εν ενεργεία και μελλοντικούς εκπαιδευτικούς και των δύο 

ειδικοτήτων, σε στελέχη εκπαίδευσης και σε όλους όσοι ενδιαφέρονται για την ολιστική και 

διεπιστημονική προσέγγιση της εκμάθησης γλωσσών στις μικρές ηλικίες. Ευελπιστεί στο να 

διαμορφώσει έναν χώρο συνάντησης και διαλόγου ανάμεσα σε διακεκριμένους ακαδημαϊκούς 

δασκάλους, στελέχη εκπαίδευσης, εκπαιδευτικούς και φοιτητές με στόχο να πραγματοποιηθούν 

γόνιμες ανταλλαγές που θα έχουν άμεσα οφέλη στη σχολική πραγματικότητα.   

 

ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ 

Α. Φιλοσοφία και μεθοδολογία ΕΑΝ και σύνδεση με το ΠΣ του νηπιαγωγείου 

αλλαγές που έχει επιφέρει η αγγλική γλώσσα στο νηπιαγωγείο, σύνδεση με το πρόγραμμα του 

νηπιαγωγείου, καινοτόμα στοιχεία και μετατοπίσεις στην προσχολική εκπαίδευση, προκλήσεις 

και δυσκολίες, προτάσεις και προοπτικές  

Β. Διδακτικός σχεδιασμός -σενάρια ΕΑΝ και εφαρμογές στο νηπιαγωγείο  

ανάπτυξη διδακτικών σεναρίων στη βάση της μεθοδολογίας ΕΑΝ- σενάρια CLIL, ανταπόκριση 

στις συνθήκες της τάξης, υλοποίηση διδακτικών σχεδιασμών στην τάξη, αξιολόγηση, 

αναστοχασμός, παράγοντες που επηρεάζουν την αποτελεσματικότητα  

Γ. Εισαγωγή της Αγγλικής γλώσσας και σχέσεις στη σχολική κοινότητα και στην τάξη  

συνεργασία νηπιαγωγών και εκπαιδευτικών αγγλικής,  αλληλεπίδραση με άλλες ειδικότητες, 

συνεργασία με γονείς και την ευρύτερη κοινότητα, σχέσεις στην τάξη, μεταβάσεις   

Δ. Δημιουργικές δραστηριότητες στην αγγλική γλώσσα και αποτελέσματα στα παιδιά  

 

 



 
 

ολόπλευρη ανάπτυξη, διαμόρφωση στάσεων απέναντι στη μάθηση γενικά και ειδικά στην 

εκμάθηση γλωσσών, κινητοποίηση και ενεργός συμμετοχή των παιδιών, διαπολιτισμική 

επικοινωνία, πολυγλωσσική επίγνωση, δόμηση ταυτότητας  

 

ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ 

Μέχρι 20 Μαρτίου υποβολή περιλήψεων  

Μέχρι 30 Μαρτίου ανακοίνωση αποδοχής περίληψης  

Μέχρι 30 Μαρτίου έγκαιρη εγγραφή  

 

ΚΟΣΤΟΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ  

Κατηγορία συνέδρων Έγκαιρη εγγραφή Εγγραφ
ή 

Σύνεδροι χωρίς ανακοίνωση  20 ευρώ 25 ευρώ 

Σύνεδροι με ανακοίνωση/εργαστήριο 30 ευρώ 35 ευρώ 
Φοιτητές χωρίς ανακοίνωση  10 ευρώ 10 ευρώ 

Φοιτητές με ανακοίνωση  15 ευρώ 15 ευρώ 
Εκπαιδευτικοί χωρίς ανακοίνωση 15 ευρώ 20 ευρώ 

Εκπαιδευτικοί με ανακοίνωση/εργαστήριο 20 ευρώ 25 ευρώ 
 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ 

Στο επιστημονικό πρόγραμμα του συνεδρίου περιλαμβάνονται προσκεκλημένες ομιλίες από 

διακεκριμένους ομιλητές/τριες, συμπόσια, στρογγυλά τραπέζια, προφορικές ανακοινώσεις και 

αναρτημένες εργασίες 

 



 
Συμπόσια  

 

Τα Συμπόσια οργανώνονται από μια/έναν Πρόεδρο και περιλαμβάνουν 4-5 Εισηγήσεις και 

μία/έναν Συζητήτρια/τή.  

Η/Ο Πρόεδρος/Οργανώτρια/ής του Συμποσίου θα πρέπει να υποβάλει εκτός από το δικό 

της/του όνομα, το όνομα της/του συζητήτριας/ή, τα ονόματα των ομιλητών/τριών, το σκεπτικό 

του συμποσίου (Περίληψη συμποσίου) και τους τίτλους και τις περιλήψεις των εισηγήσεών 

τους. 

 

Στρογγυλά τραπέζια 

Τα Στρογγυλά τραπέζια οργανώνονται από μία/έναν Πρόεδρο και περιλαμβάνουν 4-5 

Εισηγήσεις και μία/έναν Σχολιάστρια/στή.  

Η/Ο Πρόεδρος του Στρογγυλού τραπεζιού θα πρέπει να υποβάλει εκτός από το δικό της/του 

όνομα, το όνομα της/του Σχολιάστριας/ή, τα ονόματα των ομιλητών/τριών και τους τίτλους και 

τις περιλήψεις των εισηγήσεών τους. 

 

Προφορικές ανακοινώσεις  

Οι Προφορικές Ανακοινώσεις θα ενταχθούν σε Θεματικές Ενότητες, και για τον λόγο αυτό θα 

πρέπει κατά την υποβολή της περίληψης να δηλώνονται μία έως δύο θεματικές περιοχές του 

συνεδρίου στις οποίες αναφέρεται η συγκεκριμένη ανακοίνωση.  

 

Αναρτημένες ανακοινώσεις  

Οι Αναρτημένες Ανακοινώσεις θα ενταχθούν σε Θεματικές Ενότητες, και για τον λόγο αυτό θα 

πρέπει κατά την υποβολή της περίληψης να δηλώνεται μια έως δύο θεματικές περιοχές του 

συνεδρίου στις οποίες αναφέρεται η συγκεκριμένη ανακοίνωση. Η/Ο συγγραφέας οφείλει να 

αναρτήσει την εργασία της/του τη συγκεκριμένη μέρα και ώρα της παρουσίασης, να βρίσκεται 



 
μπροστά από την αναρτημένη εργασία της/του κατά τη διάρκεια της Θεματικής Ενότητας και να 

την απομακρύνει μετά το τέλος της παρουσίασης. 

 

Εργαστήρια  

Για την υποβολή περίληψης εργαστηρίου (workshop) σε συνέδριο, οι πληροφορίες θα πρέπει 

να είναι σαφείς, περιλαμβάνοντας τον τίτλο, τους συντελεστές, τον στόχο, τη μεθοδολογία 

(βιωματική), το περιεχόμενο και συνοπτικά τις δράσεις, τη διάρκεια (π.χ. 60-90 λεπτά), τον 

μέγιστο αριθμό συμμετεχόντων και τις απαιτήσεις εξοπλισμού.  

 

ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΕΡΙΛΗΨΗΣ  

Υποβάλλεται περίληψη 250-300 λέξεων και λέξεις κλειδιά (3-5). Στην περίληψη αναφέρονται η 

προβληματική της έρευνας, ο σκοπός, η μεθοδολογία, τα αποτελέσματα και η συζήτηση (χωρίς 

βιβλιογραφικές αναφορές). Αν πρόκειται για περίληψη που δεν έχει ερευνητικό χαρακτήρα 

αλλά αναφέρεται σε πρακτική εφαρμογή θα πρέπει η δομή να περιλαμβάνει το σκεπτικό και τη 

σημασία της παρέμβασης/δράσης, τη μεθοδολογία, το πλαίσιο εφαρμογής, τα εργαλεία 

αξιολόγησης, τα ευρήματα και τα συμπεράσματα. Ο τίτλος πρέπει να είναι ευσύνοπτος και 

περιεκτικός με σαφή σύνδεση με το θέμα του συνεδρίου και να περιγράφει εύστοχα το 

περιεχόμενο της εισήγησης.  

Σύνδεσμος υποβολής:  

https://docs.google.com/forms/d/16ALfLJdGj7yEpiweezADFINLG_mvnVINGhW

sflyTK9w/edit  

 

Επιλεγμένα κείμενα από τις παρουσιάσεις του συνεδρίου θα φιλοξενηθούν είτε σε Συλλογικό 

Τόμο είτε σε θεματικό τεύχος περιοδικού. Περισσότερες πληροφορίες θα δοθούν κατά τη 

διάρκεια του Συνεδρίου.  

 

Για περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα του Συνεδρίου:  

https://ece-efl.psed.duth.gr/  

https://docs.google.com/forms/d/16ALfLJdGj7yEpiweezADFINLG_mvnVINGhWsflyTK9w/edit
https://docs.google.com/forms/d/16ALfLJdGj7yEpiweezADFINLG_mvnVINGhWsflyTK9w/edit
https://ece-efl.psed.duth.gr/

